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COMUNICATO STAMPA
Workshop internazionale organizzato da Inarcassa in programma a Roma mercoledì 8 febbraio

Contributivo: esperienze internazionali a confronto

Interverranno esperti internazionali (Settergreen e Vidal), italiani (Nisticò e Trudda) e Banca d’Italia (Franco). Il presidente Inarcassa, Paola Muratorio: «Senza voler entrare nel merito delle scelte future, il workshop rappresenta una giornata di studio importante, che potrà essere di aiuto per meglio indagare i meccanismi principali di funzionamento del sistema contributivo» 

La manovra “Salva Italia” è intervenuta anche sul capitolo pensioni, accelerando il passaggio al sistema di calcolo contributivo del sistema generale italiano e introducendo una serie di correttivi con l’obiettivo dichiarato di realizzare, dopo quasi due decenni di riforme e ritocchi vari, un equilibrio definitivo del sistema previdenziale che coinvolge anche le Casse privatizzate. In questo quadro, Inarcassa, vuole vederci chiaro, attraverso un approccio scientifico e approfondito delle diverse soluzioni possibili. “Contributivo: esperienze internazionali a confronto” è il titolo del workshop internazionale, in programma mercoledì 8 febbraio (ore 15.30) a Roma (presso l’Angelicum Congress Centre, Largo Angelicum, 1 - Sala “Aula Minor San Raimondo) organizzato da Inarcassa, Cassa Nazionale di Previdenza e Assistenza per gli Ingegneri ed Architetti Liberi Professionisti.  
«Inarcassa – sottolinea il presidente Paola Muratorio - ha voluto organizzare una giornata di studio che, senza voler entrare nel merito delle scelte future che sono responsabilità esclusiva degli Organi collegiali di ciascuna Cassa, potrà essere di aiuto per verificare attraverso quali meccanismi principali il sistema contributivo riesca a mantenere la promessa di garantire - al contempo - l’equità, l’adeguatezza e la sostenibilità delle gestioni previdenziali». 

Interverranno esperti italiani ed internazionali per esaminare gli aspetti teorici del contributivo ma anche per portare la loro esperienza operativa e per valutare gli effetti di una possibile introduzione del metodo contributivo nella gestione delle Casse, caratterizzate da una dinamica demografica finora largamente favorevole. E la presenza del mondo politico-amministrativo rappresentato dagli ex ministri del Lavoro Maurizio Sacconi e Tiziano Treu e da Antonino Lo Presti, Vicepresidente Commissione parlamentare di controllo sugli enti gestori di forme obbligatorie di previdenza e assistenza sociale, porterà al workshop un contributo significativo e di esperienza sul campo.    

PROGRAMMA – Saluto e introduzione (ore 15.30): Paola Muratorio, presidente Inarcassa. Intervengono: on.le Antonino Lo Presti; sen. Maurizio Sacconi; sen. Tiziano Treu. Relazione introduttiva: Daniele Franco, Banca d’Italia, Direttore centrale dell’Area ricerca economica e relazioni internazionali. Interventi: Carlos Vidal, University of Valencia, “La riforma del sistema pensionistico pubblico in Spagna: un’analisi critica”; Alessandro Trudda, Università di Sassari, “Il rischio “nuovi ingressi” nei sistemi finanziati a ripartizione: il caso spurio delle Casse privatizzate”; Sergio Nisticò, Università di Cassino, “Il contributo tra sostenibilità finanziaria, equità sociale e adeguatezza delle prestazioni”; Ole Settergreen, Swedish Pension Agency, “Dal sistema Retributivo al Contributivo: l’esperienza svedese”. 

Info e programma su www.inarcassa.it
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