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IL MESTIERE DEL COSTRUIRE. TRA ARTE E PASSIONE
Conversazione con Giorgio Albertazzi e Philippe Daverio

Giovedì 19 settembre 2013, ore 19.30

SPAZIO YAP – PIAZZA DEL MAXXI | INGRESSO LIBERO

www.inarcassa.it | www.fondazionemaxxi.it 

Roma, 13 settembre 2013. Inarcassa e MAXXI presentano al pubblico una “strana coppia” e un film per raccontare l’architettura, l’arte e la vita. Giorgio Albertazzi, una laurea in architettura e una vita sul palcoscenico, e Philippe Daverio, critico d’arte, giornalista, conduttore televisivo, si incontrano a Roma giovedì 19 settembre 2013 alle 19.30 nella piazza del Museo MAXXI (ingresso libero).

Introdotti da Giovanna Melandri Presidente Fondazione MAXXI e Paola Muratorio Presidente Inarcassa, Daverio e Albertazzi parleranno della loro esperienza tra arte e passione, per poi introdurre la proiezione del film-documentario di Philippe Daverio Il Mestiere del Costruire.

Recupero del patrimonio architettonico e redditività dei progetti; sono queste le parole-chiave su cui Inarcassa accende un faro per investire con successo, in sinergia con i principali attori della filiera del costruire: committenza, progettisti, costruttori, gestori, Istituzioni e politica. 

“Recuperare un bene – dichiara il Presidente Muratorio – significa restituirgli dignità culturale, indispensabile a coinvolgere investitori internazionali privati e pubblici, e fare della nostra dotazione artistica uno strumento di crescita e un valore economico. I liberi professionisti sono portatori di competenze, conoscenze e “saper fare” che rappresentano il principale se non l’unico, vero, vantaggio competitivo a disposizione di chi saprà far ripartire il sistema.”

Con Il Mestiere Del Costruire, - film documentario prodotto da Inarcassa - Philippe Daverio indaga il rapporto storico di architettura e ingegneria con la committenza, la società, l’economia, l’arte, la politica in un percorso che racconta il senso che queste discipline hanno avuto in passato, ne delinea la storia presente e ne traccia il futuro. 

“L'architettura è cosa nostra - dice Philippe Daverio - di noi che crediamo che sia una sfida all'eternità. E non solo per celebrare il potere ma per esaltare il singolo”.

Il documentario traccia un percorso che parte dalla Roma imperiale, passando dalla Francia del Medioevo Gotico, fino all'Italia, dove l'architetto nasce artista. Come Giotto, che ad Assisi dipinge l'architettura e poi a 67 anni fa il capomastro a Firenze per il campanile di Santa Maria del Fiore, o Brunelleschi orafo artigiano che diventa ingegnere, o Michelangelo, l'intellettuale che lascerà un segno che molti copieranno.

Quella stessa Italia vedrà crescere le città ad opera dei costruttori, i cosiddetti palazzinari, che si sostituiscono agli architetti, la cui energia creativa prende la strada del design. 

Il Mestiere Del Costruire racconta poi il risveglio degli anni Ottanta, con Aldo Rossi fino ad approdare all'oggi, con la crisi che è servita a deprimere le speculazioni, e l'architettura e l'ingegneria di qualità che stanno salvando il settore immobiliare e la nostra industria edile. Il futuro non è defunto. L’Italia di nuovo ha classe ma non lo sa.
PROGRAMMA

19.30 saluto di Giovanna Melandri Presidente Fondazione MAXXI e Paola Muratorio Presidente Inarcassa

19.40 conversazione Giorgio Albertazzi e Philippe Daverio
20.10 proiezione del film (durata 50’) Il Mestiere Del Costruire
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