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COMUNICATO STAMPA
Inarcassa: approvato il budget 2015, utili per 555 milioni 

Muratorio, ‘all'avanguardia nelle tutele, prestazioni più ricche 
grazie a riscatti e ricongiunzioni gratuiti” 
Il Comitato Nazionale dei Delegati di Inarcassa, riunitosi in questi giorni a Roma, ha approvato il Bilancio di previsione per il 2015.  
In un contesto economico nazionale definito 'critico', Inarcassa ha puntato ad intercettare i bisogni di una popolazione cresciuta in modo esponenziale ma sempre più povera, sviluppando importanti servizi mirati alla sicurezza sociale, alla tutela sanitaria e al sostegno alla professione. Primo fra tutti  il piano di Long Term Care, i cui servizi saranno offerti a partire dal 2015, fondato sui principi di mutualità e solidarietà, finanziato e gestito direttamente dalla Cassa.

Durante i lavori è stata espressa soddisfazione per l'approvazione da parte dei Ministeri Vigilanti del nuovo Regolamento sui Riscatti e le Ricongiunzioni che, dal 1° gennaio 2015, entrerà in vigore con nuove norme all'avanguardia a favore dei liberi professionisti. Oltre all'ampliamento del numero di associati beneficiari delle nuove opportunità è stata inoltre introdotta la ricongiunzione gratuita dei periodi assicurativi ante e post riforma, che gli iscritti possono esercitare in alternativa alla ricongiunzione onerosa.  Le anzianità assicurative acquisite con la ricongiunzione gratuita sono valorizzate ai fini pensionistici con il metodo di calcolo contributivo.  Anche per i riscatti è stata prevista la facoltà di scelta tra il metodo contributivo - meno oneroso - e quello retributivo. 

“Si tratta di un'innovazione fortemente attesa dai nostri associati – dichiara il Presidente Muratorio – che consente di cumulare gratuitamente tutti i periodi contributivi maturati in altre gestioni, neutralizzando il fenomeno negativo della cosiddetta ‘contribuzione silente’ del sistema previdenziale pubblico, ovvero quell'anzianità che rimane improduttiva ai fini pensionistici, agevolando la maturazione dei requisiti di quiescienza.”

I pesanti effetti della crisi sul mercato del lavoro e sui livelli occupazionali hanno spinto le iscrizioni, rendendo apparentemente più appetibile l’esercizio della professione. Gli stessi fattori si sono però poi riflessi sulla domanda di servizi, contraendola con conseguenze oramai note: redditi medi in continua flessione - con una perdita del 30% circa, in termini reali, nel quinquennio 2007-2013 – ed emergenze sociali in progressivo aumento. 

Attraverso rigorose procedure di investimento Inarcassa amministra 8.500 titoli in portafoglio e 40 gestori, anche di livello mondiale, per oltre 75.000 transazioni annue, rispondendo ai requisiti dei più elevati standard internazionali fondati sulla trasparenza e la correttezza, requisiti fondamentali per il funzionamento e la regolamentazione dei mercati finanziari.
A vent'anni dalla privatizzazione, il patrimonio della Cassa raggiungerà nel 2015 8,6 miliardi di euro; gli iscritti, più che triplicati, si attesteranno a 169.800; le prestazioni erogate, raddoppiate dal 1995, sono stimate a 28.900 e la Cassa chiuderà con un utile di circa 555 milioni di euro. 
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