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FINANZA: INARCASSA ADERISCE AI PRINCIPI DI INVESTIMENTO RESPONSABILE SOSTENUTI DALLE NAZIONI UNITE (UN-PRI)

Inarcassa è il primo ente italiano di previdenza ad adottare i principi di investimento responsabile (PRI) nei processi decisionali di investimento e a comparire, dal 1° agosto 2017, nella lista dei firmatari. 

PRI è il network internazionale, sostenuto dalle Nazioni Unite, di investitori e gestori che nel loro processo d’investimento e nel processo aziendale incorporano criteri ambientali, sociali e di governance (ESG) e li assiste nel comprenderne le implicazioni finanziarie e nell’integrare tali tematiche nei processi decisionali di investimento. 

Sono oltre 1.800 i firmatari in tutto il mondo - il 59% in Europa/Medioriente/Africa -, fra i quali, ad oggi, solo 22 gestori italiani, inclusa ora anche la Cassa nazionale di previdenza ed assistenza per gli ingegneri ed architetti liberi professionisti.

Fino a poco tempo fa, l’impatto della sostenibilità sugli investitori e i mercati finanziari era scarsamente compreso e in gran parte trascurato. I Principi per l’Investimento Responsabile, nati nel 2006, hanno concorso a colmare questa lacuna. Studi promossi da Harvard e Yale dimostrano infatti come le aziende a elevata sostenibilità realizzino prestazioni maggiori rispetto alle loro controparti nel lungo termine, conseguendo risultati contabili e valori azionari migliori, così come aziende con una governance aziendale forte conseguono ritorni finanziari superiori.

L’adesione ai PRI implica un approccio attivo di Inarcassa volto ad implementarne le linee guida in tutte le classi di investimento; unire le forze con altri investitori per favorire il dialogo con le aziende; superare ostacoli regolamentari e promuovere legislazioni favorevoli agli investimenti responsabili e coinvolgere ed aggiornare il personale sulle tematiche ESG e sui processi di investimento responsabili.

“Inarcassa, consapevole della valenza sociale del proprio ruolo, - dichiara il Presidente Giuseppe Santoro - ha sempre dedicato massima attenzione a scelte d’investimento orientate alla minimizzazione del rischio, perseguendo nel contempo modelli che permettessero di ottenere una redditività tale da contribuire a garantire la sua mission. Siamo orgogliosi di essere la prima Cassa di previdenza in Italia – sottolinea - ad aderire a principi fondanti per la circolazione di una cultura della responsabilità ancora troppo carente nel nostro Paese, ma necessaria a generare opportunità innovative per uno sviluppo sostenibile del bene comune.”

“Siamo estremamente lieti di dare a Inarcassa il benvenuto nel PRI”, ha detto il direttore generale del network, Fiona Reynolds. “Gli enti di previdenza di primo pilastro hanno un ruolo rilevante nel promuovere l’investimento responsabile. Con l’adesione al PRI, Inarcassa manda un messaggio forte agli altri enti previdenziali sull’importanza di investire a lungo termine.”

Roma, 13 settembre 2017

INARCASSA
Gli iscritti sono 168.000, i pensionati 28.000. Il patrimonio a valori correnti di mercato ammonta a 9,8 miliardi di euro. Asset allocation 2017: la classe obbligazionaria rappresenta il 36% dell'intero patrimonio, la classe azionaria il 23%, la classe del ritorno assoluto e investimenti reali il 19,5%, la classe immobiliare il 17% e quella monetaria il 4,5%. Inarcassa, crede nell’impegno per la crescita, nello sviluppo della libera professione e del Paese. 

PER INFORMAZIONI SUI PRINCIPI DI INVESTIMENTO RESPONSABILE: www.unpri.org
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